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CNPJ: 23.664.410/0001-32
PAUTA DA 2ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 2026

Sessão: Ordinária
Número: 2
Período: 1º
Sessão Legislativa: Segunda
Data: 12/03/2026
Hora: 18:30
REQUERIMENTO Nº 002/2026
Ementa:  Requer  à  Mesa  Diretora  desta  Casa

Legislativa  que  seja  denominado  o  nome  da  Sala  de
Reuniões desta Câmara Municipal como “Sala de Reuniões
José  Roberto  Silva  Moreira”,  em  justa  e  merecida
homenagem à sua memória.

Autoria: Igor Morais de Oliveira Silva
REQUERIMENTO Nº 004/2026
Ementa: Requer ao Poder Executivo, juntamente com

a Secretaria Municipal  de Transportes,  que encaminhe a
esta  Casa  a  relação  de  todos  os  veículos  terrestres  e
fluviais  que  fazem  parte  do  patrimônio  municipal,  bem
como daqueles que prestam serviços ao Município por meio
de contratos de locação ou licitação.

Autoria: Jucenil Vieira Martins
REQUERIMENTO Nº 005/2026
Ementa:  Requer  ao  Poder  Executivo  Municipal,

juntamente com a Secretaria Municipal  de Transporte,  o
envio a esta Casa Legislativa da documentação referente a
todos os prédios locados por meio da referida Secretaria.

Autoria: Jucenil V. Martins; James M. Amorim
REQUERIMENTO Nº 006/2026
Ementa:  Solicitam  ao  Poder  Executivo  Municipal  o

envio  de  Projeto  de  Lei,  em caráter  de  urgência,  para
regularização da Biblioteca “Farol do Saber Facita Oliveira”.

Autoria: Vereadores
REQUERIMENTO Nº 007/2026
Ementa: Requerem ao Poder Executivo que proceda

imediatamente  ações  estruturais  para  devolver  a
trafegabilidade da estrada que dá acesso aos povoados
Baixo da Onça e Cansado.

Autoria: James M. Amorim; Jucinaldo E. Mendonça
REQUERIMENTO Nº 008/2026
Ementa: Requeiro ao Poder Executivo que proceda a

realização de obras estruturais na UBS do povoado Ouro,
devido a mesma apresentar algumas avarias estruturais.

Autoria: James M. Amorim; Jucinaldo E. Mendonça
INDICAÇÃO Nº 006/2026
Ementa:  Indica  ao  Poder  Executivo  Municipal  que

adote  as  providências  necessárias  para  a  instalação  de
câmeras de monitoramento nas dependências externas de
todas  as  escolas  da  rede  municipal  de  ensino,

especialmente nas unidades onde funcionam creches e pré-
escolas, no município de Penalva.

Autoria: José Augusto Alves Mendes
INDICAÇÃO Nº 007/2026
Ementa:  Indica  ao  Excelentíssimo  Senhor  Prefeito

Municipal  que  adote  as  providências  necessárias  para
garantir a disponibilização de fardamento escolar gratuito
aos  alunos  da  rede  pública  municipal  de  ensino,
contemplando  estudantes  da  sede  e  da  zona  rural  do
município, com prioridade para as crianças em situação de
vulnerabilidade social.

Autoria: Igor Morais de Oliveira Silva
INDICAÇÃO Nº 008/2026
Ementa:  Indica  ao  Poder  Executivo  Municipal  que

tome  as  providências  necessárias  para  a  perfuração  e
instalação de um poço artesiano no Bairro Catumbi, neste
município, com o objetivo de garantir o abastecimento de
água potável para os moradores da referida comunidade.

Autoria: Igor Morais de Oliveira Silva
PROJETO DE LEI Nº 001/2026
Ementa:  Cria  a  Secretaria  de  Segurança  Pública  e

integra a Guarda Municipal à sua estrutura administrativa e
dá outras providências.

Autoria: Poder Executivo
OFÍCIO Nº 026/2026
Ementa: Encaminhamento da Lei nº 544/2025.
Autoria: GAB/PEN
OFÍCIO Nº 028/2026
Ementa:  Comunicado  de  avanço  institucional  –

execução  de  obras  de  ampliação  do  sistema  de
abastecimento  de  água  do  município.

Autoria: GAB/PMP
Penalva – MA, 11 de março de 2026.
__________________________________
Luana Alves de Morais
Presidente

...........................................................................................................
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Relatório da 2ª Sessão Ordinária
2ª Sessão Legislativa da 19ª Legislatura 

Identificação Básica

  Tipo da Sessão: Ordinária Data: 12/03/2026

Horário de início: 18:30:00 Horário do término: 21:40:00

Local da Sessão: Plenário

 

Mesa Diretora

  Presidente Luana Alves de Morais

Vice-Presidente Luara Roberta Moraes Moreira

1º Secretário Elias Penha Mota

2º Secretário Jeane Pereira Santos

 

Vereadores Presentes

  Luana Alves de Morais

Raimundo Nonato Silveira Pereira

James Marques Amorim

Luara Roberta Moraes Moreira

Rosanilde de Jesus dos Santos

Jucenil Vieira Martins

Raimundo Nonato Gaspar

Jose Augusto Alves Mendes

Jeane Pereira Santos

Elias Penha Mota

Jucinaldo Everton Mendonça

Igor Morais de Oliveira Silva

Ronilson Souza Cunha
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Deliberação da Ata da Sessão Anterior

  Votos à favor: 12
  Votos contrários: 0
  Abstenções: 0
  Resultado: Aprovado
  Vereadores presentes durante a votação: Raimundo Nonato Silveira Pereira ( A Favor ) , James Marques
Amorim ( A Favor ) , Luara Roberta Moraes Moreira ( A Favor ) , Rosanilde de Jesus dos Santos ( A Favor ) ,
Jucenil Vieira Martins ( A Favor ) , Raimundo Nonato Gaspar ( A Favor ) , Jose Augusto Alves Mendes ( A
Favor ) , Jeane Pereira Santos ( A Favor ) , Elias Penha Mota ( A Favor ) , Jucinaldo Everton Mendonça ( A
Favor ) , Igor Morais de Oliveira Silva ( A Favor ) Ronilson Souza Cunha ( A Favor )

 

Indicações

Requerimento Nº 002/2026 de autoria do vereador Igor Morais de Oliveira Silva que:
“Requer à Mesa Diretora desta Casa Legislativa que seja denominado o nome da Sala de Reuniões 
desta Câmara Municipal como
‘Sala de Reuniões José Roberto Silva Moreira’, em justa e merecida homenagem à sua memória.”; 
Requerimento Nº 004/2026 de autoria do vereador Jucenil Vieira Martins que:
“Requer ao Poder Executivo, juntamente com a Secretaria Municipal de Transportes, que 
encaminhe a esta Casa a relação de todos os veículos terrestres e fluviais que fazem parte do 
patrimônio municipal, bem como daqueles que prestam serviços ao Município por meio de contratos de 
locação ou licitação.”; Requerimento Nº 005/2026 de autoria dos vereadores Jucenil Vieira 
Martins e James Marques Amorim que: “Requer ao Poder Executivo Municipal, juntamente com a 
Secretaria Municipal de Transporte, o envio a esta Casa Legislativa da documentação referente a todos os 
prédios locados por meio da referida Secretaria.”; Requerimento Nº 006/2026 de autoria dos 
vereadores desta Casa que: “Solicitam ao Poder Executivo Municipal o envio de Projeto de Lei, em 
caráter de urgência, para regularização da Biblioteca
‘Farol do Saber Facita Oliveira’.”; Requerimento Nº 007/2026 de autoria dos vereadores James 
Marques Amorim e Jucinaldo Everton Mendonça que: “Requerem ao Poder Executivo que 
proceda imediatamente ações estruturais para devolver a trafegabilidade da estrada que dá acesso aos 
povoados Baixo da Onça e Cansado.”; Requerimento Nº 008/2026 de autoria dos vereadores 
James Marques Amorim e Jucinaldo Everton Mendonça que: “Requerem ao Poder Executivo que 
proceda a realização de obras estruturais na UBS do povoado Ouro, devido a mesma apresentar 
algumas avarias estruturais.”; Indicação Nº 006/2026 de autoria do vereador José Augusto Alves 
Mendes que: “Indica ao Poder Executivo Municipal que adote as providências necessárias para a 
instalação de câmeras de monitoramento nas dependências externas de todas as escolas da rede 
municipal de ensino, especialmente nas unidades onde funcionam creches e pré-escolas, no 
município de Penalva.”; Indicação Nº 007/2026 de autoria do vereador Igor Morais de Oliveira Silva que: “
Indica ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal que adote as providências necessárias para 
garantir a disponibilização de fardamento escolar gratuito aos alunos da rede pública municipal de 
ensino, contemplando estudantes da sede e da zona rural do município, com prioridade para as 
crianças em situação de vulnerabilidade social.”; Indicação Nº 008/2026 de autoria do vereador Igor 
Morais de Oliveira Silva que: “Indica ao Poder Executivo Municipal que tome as providências 
necessárias para a perfuração e instalação de um poço artesiano no Bairro Catumbi, neste 
município, com o objetivo de garantir o abastecimento de água potável para os moradores da referida 
comunidade.”; Projeto de Lei Nº 001/2026 de autoria do Poder Executivo que:
“Cria a Secretaria de Segurança Pública e integra a Guarda Municipal à sua estrutura 
administrativa e dá outras providências.”; Ofício Nº 026/2026 de autoria do Gabinete do Prefeito que: “
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Encaminha a Lei nº 544/2025.”; Ofício Nº 028/2026 de autoria do Gabinete do Prefeito que: “
Comunicado de avanço institucional
– execução de obras de ampliação do sistema de abastecimento de água do município.”.

 

Matérias da Ordem do Dia

    Requerimento 002/2026 - Fase Única de discussão e votação  
"Requer à Mesa Diretora desta Casa Legislativa que seja denominado o nome da Sala de Reuniões desta
Câmara Municipal como "Sala de Reuniões José Roberto Silva Moreira", em justa e merecida homenagem a
sua memória."
Autoria: Ver. Igor Morais de Oliveira Silva,
Votos à favor: 11
Votos contrários: 0
Abstenções: 1
Resultado: Aprovado
Vereadores presentes durante a votação da matéria: Raimundo Nonato Silveira Pereira ( A Favor ) , James
Marques Amorim ( A Favor ) , Luara Roberta Moraes Moreira ( A Favor ) , Rosanilde de Jesus dos Santos (
Absteve ) , Jucenil Vieira Martins ( A Favor ) , Raimundo Nonato Gaspar ( A Favor ) , Jose Augusto Alves
Mendes ( A Favor ) , Jeane Pereira Santos ( A Favor ) , Elias Penha Mota ( A Favor ) , Jucinaldo Everton
Mendonça ( A Favor ) , Igor Morais de Oliveira Silva ( A Favor ) , Ronilson Souza Cunha ( A Favor ) ,
Observação:

    Requerimento 004/2026 - Fase Única de discussão e votação  
"Requer ao Poder Executivo, juntamente com a Secretaria Municipal de Transportes, que encaminhe a esta
Casa a relação de todos os veículos terrestres e fluviais que fazem parte do patrimônio municipal, bem como
daqueles que prestam serviços ao Município por meio de contratos de locação ou licitação."
Autoria: Ver. Jucenil Vieira Martins,
Votos à favor: 12
Votos contrários: 0
Abstenções: 0
Resultado: Aprovado
Vereadores presentes durante a votação da matéria: Raimundo Nonato Silveira Pereira ( A Favor ) , James
Marques Amorim ( A Favor ) , Luara Roberta Moraes Moreira ( A Favor ) , Rosanilde de Jesus dos Santos ( A
Favor ) , Jucenil Vieira Martins ( A Favor ) , Raimundo Nonato Gaspar ( A Favor ) , Jose Augusto Alves Mendes
( A Favor ) , Jeane Pereira Santos ( A Favor ) , Elias Penha Mota ( A Favor ) , Jucinaldo Everton Mendonça ( A
Favor ) , Igor Morais de Oliveira Silva ( A Favor ) , Ronilson Souza Cunha ( A Favor ) ,
Observação:

    Requerimento 005/2026 - Fase Única de discussão e votação  
"Requerem ao Poder Executivo Municipal, juntamente com a Secretaria Municipal de Transporte, o envio a
esta Casa Legislativa da documentação referente a todos os prédios locados por meio da referida Secretaria."
Autoria: Ver. James Marques Amorim, Ver. Jucenil Vieira Martins,
Votos à favor: 12
Votos contrários: 0
Abstenções: 0
Resultado: Aprovado
Vereadores presentes durante a votação da matéria: Raimundo Nonato Silveira Pereira ( A Favor ) , James
Marques Amorim ( A Favor ) , Luara Roberta Moraes Moreira ( A Favor ) , Rosanilde de Jesus dos Santos ( A
Favor ) , Jucenil Vieira Martins ( A Favor ) , Raimundo Nonato Gaspar ( A Favor ) , Jose Augusto Alves Mendes
( A Favor ) , Jeane Pereira Santos ( A Favor ) , Elias Penha Mota ( A Favor ) , Jucinaldo Everton Mendonça ( A
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Favor ) , Igor Morais de Oliveira Silva ( A Favor ) , Ronilson Souza Cunha ( A Favor ) ,
Observação:

    Requerimento 006/2026 - Fase Única de discussão e votação  
"Solicitam ao Poder Executivo Municipal o envio de Projeto de Lei, em caráter de urgência, para regularização
da Biblioteca “Farol do Saber Facita Oliveira"
Autoria: Ver. Rosanilde de Jesus dos Santos,
Votos à favor: 11
Votos contrários: 0
Abstenções: 1
Resultado: Aprovado
Vereadores presentes durante a votação da matéria: Raimundo Nonato Silveira Pereira ( A Favor ) , James
Marques Amorim ( A Favor ) , Luara Roberta Moraes Moreira ( Absteve ) , Rosanilde de Jesus dos Santos ( A
Favor ) , Jucenil Vieira Martins ( A Favor ) , Raimundo Nonato Gaspar ( A Favor ) , Jose Augusto Alves Mendes
( A Favor ) , Jeane Pereira Santos ( A Favor ) , Elias Penha Mota ( A Favor ) , Jucinaldo Everton Mendonça ( A
Favor ) , Igor Morais de Oliveira Silva ( A Favor ) , Ronilson Souza Cunha ( A Favor ) ,
Observação:

    Requerimento 007/2026 - Fase Única de discussão e votação  
"Requerem ao Poder Executivo que procede imediatamente ações estruturais para devolver a trafegabilidade
da estrada que dá acesso aos povoados Baixo da Onça e Cansado."
Autoria: Ver. James Marques Amorim, Ver. Jucinaldo Everton Mendonça,
Votos à favor: 12
Votos contrários: 0
Abstenções: 0
Resultado: Aprovado
Vereadores presentes durante a votação da matéria: Raimundo Nonato Silveira Pereira ( A Favor ) , James
Marques Amorim ( A Favor ) , Luara Roberta Moraes Moreira ( A Favor ) , Rosanilde de Jesus dos Santos ( A
Favor ) , Jucenil Vieira Martins ( A Favor ) , Raimundo Nonato Gaspar ( A Favor ) , Jose Augusto Alves Mendes
( A Favor ) , Jeane Pereira Santos ( A Favor ) , Elias Penha Mota ( A Favor ) , Jucinaldo Everton Mendonça ( A
Favor ) , Igor Morais de Oliveira Silva ( A Favor ) , Ronilson Souza Cunha ( A Favor ) ,
Observação:

    Requerimento 008/2026 - Fase Única de discussão e votação  
"Requer ao Poder Executivo que proceda a realização de obras estruturais na UBS do povoado Ouro, devido a
mesma apresentar algumas avarias estruturais"
Autoria: Ver. James Marques Amorim, Ver. Jucinaldo Everton Mendonça,
Votos à favor: 12
Votos contrários: 0
Abstenções: 0
Resultado: Aprovado
Vereadores presentes durante a votação da matéria: Raimundo Nonato Silveira Pereira ( A Favor ) , James
Marques Amorim ( A Favor ) , Luara Roberta Moraes Moreira ( A Favor ) , Rosanilde de Jesus dos Santos ( A
Favor ) , Jucenil Vieira Martins ( A Favor ) , Raimundo Nonato Gaspar ( A Favor ) , Jose Augusto Alves Mendes
( A Favor ) , Jeane Pereira Santos ( A Favor ) , Elias Penha Mota ( A Favor ) , Jucinaldo Everton Mendonça ( A
Favor ) , Igor Morais de Oliveira Silva ( A Favor ) , Ronilson Souza Cunha ( A Favor ) ,
Observação:

    Indicação 006/2026 - Fase Única de discussão e votação  
"Indica ao Poder Executivo Municipal que adote as providências necessárias para a instalação de câmeras de
monitoramento nas dependências externas de todas as escolas da rede municipal de ensino, especialmente
nas unidades onde funcionam creches e pré-escolas, no município de Penalva.."
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Autoria: Ver. Jose Augusto Alves Mendes,
Votos à favor:
Votos contrários:
Abstenções:
Resultado: Votação cancelada

Observação:

    Indicação 007/2026 - Fase Única de discussão e votação  
"Indica ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, que adote as providências necessárias para garantir a
disponibilização de fardamento escolar gratuito aos alunos da rede pública municipal de ensino, contemplando
estudantes da sede e da zona rural do município, com prioridade para as crianças em situação de
vulnerabilidade social"
Autoria: Ver. Igor Morais de Oliveira Silva,
Votos à favor:
Votos contrários:
Abstenções:
Resultado: Votação cancelada

Observação:

    Indicação 008/2026 - Fase Única de discussão e votação  
"Indica ao Poder Executivo Municipal que tome as providências necessárias para a perfuração e instalação de
um poço artesiano no Bairro Catumbi, neste município, com o objetivo de garantir o abastecimento de água
potável para os moradores da referida comunidade"
Autoria: Ver. Igor Morais de Oliveira Silva,
Votos à favor:
Votos contrários:
Abstenções:
Resultado: Votação cancelada

Observação:

    Projeto de Lei do Executivo 001/2026 - Fase Única de discussão e votação  
"Cria a Secretaria Municipal Segurança e integra a Guarda Municipal á sua estrutura administrativa e dá outras
providências"
Autoria: Executivo Municipal
Votos à favor:
Votos contrários:
Abstenções:
Resultado: Adiado votação

Observação:
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